

Oponentský posudek na diplomovou práci Švýcarsko a jeho využití ve výuce francouzského jazyka Veroniky Krejčové


Veronika Krejčová se ve své diplomové práci zabývá otázkou možnosti využití znalostí o Švýcarské konfederaci ve výuce francouzského jazyka. Práce je koncipována jako nabídka rozšíření znalostí zeměpisných, historických i politických o tuto oblast Evropy. Praktická část diplomové práce, to znamená soubor nejrůznějších cvičení a příkladů, je připravena k aplikaci a zařazení do hodin francouzského jazyka. Většina informací má sloužit zejména k obohacení hodin francouzštiny a k posílení všeobecného povědomí o Švýcarsku. Metodicky jde o prvky ozvláštňení výuky pestrými formami jako jsou např. písničky, křížovky, atp.

V teoretických kapitolách diplomové práce nás chronologicky seznamuje V.Krejčová s historií, geografii a podnebím země. Dále informuje o státním zřízení a hospodářství Švýcarska. Zabývá se možnostmi turistiky do této oblasti a podává přehled dopravy silniční, veřejné a letecké. Dotýká se také kultury, a to literatury, lidových zvyků i jazyka.

V didaktické části diplomové práce nabízí V.Krejčová praktické složky možného zapojení do vyučovacího procesu, jako jsou písničky nebo videoprogram k historii země. Navrhuje možnost realizace školního výletu do této krásné země i uplatnění originálních švýcarských receptů při vaření národních pokrmů. Jako doplňující materiál uvádí V.Krejčová možnost vypracování referátů o kantonech, kde se mluví francouzsky. Ukazuje, že je možné zařadit doplňující informace o Švýcarsku ve formě jednotlivých článků. V.Krejčová nabízí také řadu materiálů k využití procvičení slovní zásoby francouzského jazyka.

V.Krejčová dokonale rozpracovala zvolené téma diplomové práci ke konkrétnímu využití při výuce francouzského jazyka. Podařilo se jí seskupit maximální množství nápadů, což je současně možné chápat jako modelovou práci k získání materiálu.

Práci hodnotím jako zdařilou a navrhuji hodnocení: *výborně*



V Praze dne 8.9.2006

PhDr. Eva Müllerová, CSc.